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Невід’ємним атрибутом життєдіяльності держави, її основним фінансовим 

документом є державний бюджет. Саме від повного та своєчасного його формування 
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залежить виконання завдань і функцій держави. В умовах нестабільності одним із 

головних інструментів впливу держави на політичні, економічні та соціальні 

процеси є бюджет. Від якості та своєчасності прийняття державних рішень у 

бюджетній сфері залежить рівень ефективності державного управління 

бюджетними ресурсами країни та її адміністративно-територіальних одиниць. 

Найважливішим етапом бюджетного процесу, на якому реалізуються визначенні 

завдання та заходи соціально-економічного розвитку держави, є виконання 

бюджету. Виконання будь-якого бюджету має за мету забезпечити надходження 

доходів і фінансування видатків в межах затверджених бюджетів. З огляду на це, 

особливої актуальності набуває детальне дослідження організаційних засад 

касового виконання державного бюджету України за доходами. 

Казначейське обслуговування доходів та інших надходжень державного 

бюджету регламентується «Порядком казначейського обслуговування доходів та 

інших надходжень державного бюджету» [1] відповідно до якого казначейське 

обслуговування доходів та інших надходжень державного бюджету 

здійснюється центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну 

політику у сфері казначейського обслуговування бюджетних коштів, та його 

територіальними органами відповідно до законодавства.  

Функції Державної казначейської служби України відображено на рис. 1. 

Функціонування Державної казначейської служби України в сучасних 

економічних умовах дає можливість зробити процес виконання бюджету 

ефективнішим, на підставі чітко визначених обсягів реальних потреб 

найраціональніше проводити використання бюджетних ресурсів та ресурсів 

державних цільових фондів, забезпечуючи прозорість їх руху.  

З метою оптимізації роботи Державної казначейської служби України, 

необхідно:  

− забезпечити формування системної і завершеної нормативно-

законодавчої бази функціонування казначейської системи; 

− вдосконалити інформаційні технології та створити електронні 

канали зв'язку;  
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− забезпечити професійну підготовку та підвищення кваліфікації 

працівників казначейства.  

 

 

Рис. 1. Функції Державної казначейської служби України 

Примітка. Складено автором за [1] 

 

Запровадження таких змін є актуальним і їх забезпечення сприятиме 

оздоровленню економіки та стане надійною запорукою якісного контролю над 

використанням бюджетних ресурсів.  

З метою посилення впливу бюджету на процес формування ринкових 

відносин потрібен налагоджений та чіткий розподіл повноважень та обов'язків 

державних органів влади. Важливо, щоб органи бюджетного процесу 

ОРГАНІЗАЦІЯ КАЗНАЧЕЙСЬКОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ ДЕРЖАВНОГО 

БЮДЖЕТУ ЗА ДОХОДАМИ 

формують розрахункові документи і здійснюють перерахування коштів 

відкривають, закривають бюджетні рахунки у національній валюті у Державній 

казначейській службі України для зарахування до державного бюджету доходів та 

інших надходжень 

ведуть бухгалтерський облік усіх надходжень державного бюджету  

відкривають, закривають та обслуговують рахунки у системах: 

– електронного адміністрування податку на додану вартість; 

– електронного адміністрування реалізації пального та спирту етилового 

здійснюють в автоматизованому режимі розподіл платежів між загальним та 

спеціальним фондами державного бюджету, між державним і місцевими бюджетами 

відповідно до нормативів відрахувань  

здійснюють  контроль за бюджетними повноваженнями при зарахуванні надходжень  

формують розрахункові документи і здійснюють повернення коштів, помилково 

або надміру зарахованих до бюджету, за поданням або висновком органів, що 

контролюють справляння надходжень бюджету 

здійснюють безспірне списання коштів державного бюджету на підставі 

виконавчого документа у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України 

надають інформацію про виконання доходів та інших надходжень державного 

бюджету органам, що контролюють справляння надходжень бюджету 
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стабілізували фінансову політику держави, адже нескінченні політичні 

протиріччя призводять до дефіциту зведеного бюджету.  
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ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ОПЛАТИ ПРАЦІ ДЕРЖАВНИХ СЛУЖБОВЦІВ 

 

Одним із важливих чинників підвищення продуктивності праці 

державного службовця є розмір його заробітної плати, яка б змогла забезпечити 

належний рівень життя державного службовця та його сім’ї. Заробітна плата 

виступає важливою складовою мотивації праці державного службовця, є одним 

із чинників у сфері боротьби з корупцією. Крім того, належна оплата праці 

державного службовця розглядається й як важливий елемент підвищення 

конкурентоспроможності державної служби на ринку праці, добору 

високопрофесійних та високоосвічених працівників для роботи у системі 

державної служби. На сьогодні спостерігається тенденція до відсутності 

взаємозв’язку оплати праці з кваліфікацією кадрів, їх освітою, професійною 

підготовкою тощо, що є негативним у сучасних умовах розвитку суспільства, а 

тому серед молоді державна служба, на жаль, залишається не досить 

привабливим місцем для початку кар’єри та подальшого працевлаштування. 

Така ситуація обумовлює й іншу проблему – старіння кадрів у системі державної 


